

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

№ 16
(2253)
вторник
3
февраля
1948 г.

Цена 20 коп.



Орган Кемеровского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

ОТКРЫЛАСЬ ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

30 января в Москве, в Большом зале Кремлевского дворца открылась Четвертая сессия Верховного Совета СССР. В 2 часа дня состоялось заседание Совета Союза. В 4 часа дня начал работу Совет Национальностей.

В Президиуме занимают места тт. Б. Е. Ворошилов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, Л. М. Кааганович, Н. А. Вознесенский, Н. М. Шверник, А. Н. Косыгин, А. А. Кузнецов, М. А. Суслов, Г. М. Попов, члены Президиума Верховного Совета СССР, министры.

Появление руководителей партии и Правительства депутаты и гости встретили долго не смолкающими аплодисментами.

Открывая сессию Председатель Совета Союза депутат И. А. Шарфенов сообщает, что до об-

суждения повестки дня сессии необходимо заслушать доклад мандатной комиссии палаты о результатах проверки полномочий вновь избранных депутатов по шести избирательным округам.

С докладом мандатной комиссии выступил депутат т. Н. С. Патоличев.

В зале заседаний Совета Национальностей тепло встречаенные присутствующими появляются члены Президиума Верховного Совета СССР тт. А. И. Микоян, Н. М. Шверник, Н. А. Булганин.

Заседание Совета Национальностей открыло Председатель Совета Национальностей В. В. Кузнецова.

Раздельно по палатам Совет Союза и Совет Национальностей утвердили следующий порядок

обсуждения вопросов повестки дня сессии:

Доклад о Государственном бюджете Союза СССР на 1948 г. и отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1946 год заслушать 31 января на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза. Содоклады бюджетных комиссий, прения по докладу о Государственном бюджете и утверждение бюджета решено провести на раздельных заседаниях глашат. На раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей будут обсуждаться также вопросы об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

На этом первое заседание обеих палат было об'явлено закрытым.

TASS.

Заседание Верховного Совета СССР

31 января, в 7 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Зал заседаний Верховного Совета Союза ССР заполнен депутатами представляющими все народы нашей великой Родины.

7 часов. Буря оваций разрывается на мгновение наступившую тишину. В правительственный ложе появляются организатор и вдохновитель наших побед Иосиф Виссарионович Сталин и его ближайшие сподвижники товарищи В. М. Молотов, А. А. Жданов, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Л. М. Кааганович, Г. М. Маленков, Н. А. Вознесенский, Н. М. Шверник, А. Н. Косыгин, Н. А. Булганин, А. А. Кузнецов, М. А. Суслов, Г. М. Попов.

Все депутаты и гости стоя восторженно приветствуют великого Сталина и руководителей партии и правительства. С новой и новой силой звучит овация в честь нашей мудрой партии, в честь вождя народов товарища Сталина.

Председательствующий товарищ Шарфенов открывает совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1948 г. и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1946 год выступил Министр Финансов СССР депутат А. Г. Зверев.

В цифрах и фактах, приведенных в докладе министра, с особой силой выражены самоотверженный труд, беспрецедентная преданность советских людей партии Ленина—Сталина, их успешная борьба за осуществление сталинского пятилетнего плана. В докладе со всей яростью показаны преимущества Советского строя, позволяющие

го нашему народу быстро преодолевать тяжелые последствия войны.

С чувством глубокого удовлетворения депутаты Верховного Совета ССР, а вместе с ними и все советские люди встретили заявление товарища Зверева, о том, что Государственный бюджет 1946 года исполнен с превышением доходов над расходами. Превышение доходов над расходами составило 17,9 миллиарда рублей. Государственный бюджет за 1947 год по предварительным итогам, — говорит докладчик, — выполнен с превышением доходов над расходами на 24 миллиарда рублей.

Государственный бюджет Советского Союза на 1948 год предусматривает доходы в сумме 428 миллиардов рублей — более, чем на 100 миллиардов превышая доходную часть бюджета 1946 г., и расходы в сумме 387,9 миллиарда рублей — на 26,7 миллиарда больше, чем в прошлом году. Превышение доходов над расходами составит 40,1 миллиарда рублей.

Восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства, реализация плана третьего года сталинской пятилетки — вот главная цель, которую преследует Государственный бюджет Советского Союза на 1948 год. Об этом со всей убедительностью говорят цифры. 68,4 проц. всех расходов, предусмотренных по бюджету, будет вложено в народное хозяйство. По сравнению с прошлым годом расходы на народное хозяйство увеличиваются на 2,2 процента, расходы на оборону страны понижаются на 1,4 проц. Таким образом Советский Союз, не ослабляя внимания к укреплению обороны своих рубежей, увеличивает расходы на

себестоимость промышленной продукции, повышение урожайности колхозных и совхозных полей — решающее условие выполнения бюджета на 1948 год.

Советские люди, хорошо понимая, что Государственный бюджет отвечает коренным интересам нашей Родины, сделают все для того, чтобы выполнить его и этим самым укрепить могущество СССР, добьются новой победы в осуществлении программы великих работ, намеченных коммунистической партией, нашим вождем и учителем товарищем Сталиным.

Следующее заседание Совета Национальностей состоится 2 февраля в 11 часов утра, а заседание Совета Союза в этот же день в 6 часов вечера.

TASS.

„Народы Советского Союза об'единены единым планом строительства и дальнейшего роста сил своей Родины. В этом плане заложены успехи дальнейшего общего под'ема народов Советского Союза со всесторонним использованием современных достижений науки и техники. Мы верим в наши внутренние силы, как основу наших дальнейших успехов и как надежную опору независимости нашей Родины.“

(В. М. Молотов).

Пятилетку — в четыре года!

Замечательная победа

Коллектив Тайгинского отделения дороги одержал замечательную победу. Январский план по общей погрузке перевыполнен на 1957 вагонов, в том числе: погружено угля сверх плана — 19984 тонны, крепежного леса — 197 вагонов, огнеупоров — 47 вагонов.

22 паровоза сверх плана

Выполняя свое обязательство, данное в письме железнодорожников товарищу Сталину, мастеровые ремонтных цехов паровозного депо Тайга в январе одержали новую производственную победу. Месячный план ремонта паровозов выполнен досрочно, промыто сверх плана 16 паровозов и отремонтирован под'емочным ремонтом в счет февраля 6 паровозов.

Первенство в соревновании по цеху промывки завоевала комсомольско-молодежная комплексная бригада. Мастеровые этой бригады в прошлом месяце работали высокопроизводительно, задание перевыполнили на 9 единиц. С перевыполнением своего плана закончила

первый месяц нового 1948 года комплексная бригада, где бригадир т. Симонов.

По-боевому боролась за первенство по цеху под'емки комплексная бригада, возглавляемая тов. Верхоланцевым. Ремонтники этой бригады выпустили в эксплуатацию сверх месячного задания 3 локомотива.

Лучшими слесарями депо являются т. т. Прилепов, Каильский, Крокус, Ренев, Девятников, Псухов, Гусев, Климанов, Шутов, Жеребцов, Данилович, Толстолесов, Зотов. Каждый из них во много раз перевыполнил свои месячные нормы выработки.

Н. Ерофеев.

НА ВЫСОКИХ СКОРОСТЯХ

Успешно преодолевая зимние трудности, передовые машинисты депо Тайга на высоких скоростях водят товарные поезда, доставляя их на конечные станции досрочно. В ночь на 2 февраля машинист Еловский со ст. Болотная до ст. Тайга провел поезд «товарным экспрессом», в пути следования нагнал 21 минуту. Техническая скорость была перевыполнена на 2,5 км. в час. По-скоростному провел тяжеловесный поезд со ст. Болотная до ст. Тайга машинист Симочкин. К месту назначения он прибыл раньше расписания на 11 минут.

С. Семененко.
Паровозный диспетчер.



Слесарь лекальщик инструментального цеха Брянского паровозостроительного завода Е. С. Щекотихин — выполнил свое пятилетнее задание. В ответ на обращение ленинградцев обязался в текущем году выполнить три годовых нормы.

На снимке: Е. С. Щекотихин за работой.

НА ПОГРУЗКЕ КРЕПЕЖНОГО ЛЕСА

Коллективы отгрузочных складов Мазаловского лесоучастка, где начальник т. Давыденко, заключили между собой договор на досрочное выполнение квартального плана отгрузки крепежного леса шахтам Кузбасса.

С большим патриотическим под'емом работает коллектив Пихтчинского лесосклада (зав. складом Телегин). Бригады тт. Селиванова, Архипова вы-

полнили январский план ко дню памяти В. И. Ленина и сейчас отгружают лес сверх плана. Хорошо работает коллектив Мазаловского лесосклада, где бригадиры Морячкина и Симон.

Много внимания уделяет организация складских работ начальник сбыта т. Павленчук Е. И.

Галимов.

Поселок Мазалово.

Уверенно набирают темпы

Коллектив автоконтрольного пункта, борясь за выполнение пятилетки в четыре года, уверенно набирает темпы в работе. Январский план им выполнен на 153 проц. В счет февраля мастеровые отремонти-

вали воздухораспределителей 100 штук, концевых кранов 285 штук и много соединительных рукавов.

С. Васильев.
Приемщик автоконтрольного пункта.

Партийная жизнь

Партбюро и агитационная работа

Постановление ЦК ВКП(б) «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами Ставропольской парторганизации» явилось поворотным пунктом в работе агитколлектива кондукторского резерва. Это постановление, а одновременно и работа агитколлектива резерва обсуждались на партийном собрании, на котором были разработаны мероприятия по улучшению и дальнейшему развертыванию агитационной работы среди населения.

Претворяя в жизнь разработанные мероприятия партийное бюро резерва добилось резкого улучшения в постановке агитационно-массовой работы среди населения. Доказательством этого служит большая активность в день выборов избирателей участка, который обслуживает агитколлектив резерва.

После выборов в местные Советы стало обозначаться за этические, отдельные агитаторы прекратили свою работу на участках. Тогда партбюро в порядке контроля за работой агитаторов заслушало на своих заседаниях отчеты коммунистов Кириченко и Леоновой о их агитационной работе. Отметив недостатки партбюро, указало этим коммунистам на необходимость регулярного проведения бесед среди жителей закрепленных за ними домов. Решение бюро взвесило свое действие. Эти агитаторы и другие, которые нерадиво стали относиться к выполнению почетного партийного поручения, немедля перестроились в своей работе.

Лучше других работает агитатор гл. кондуктор Баранов. Чемпион ознакомления своих слушателей с текущими событиями в жизни нашей страны и за рубежом, он читает художественную литературу. Последний раз он прочитал книгу о Ге-

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРПОТРЕБА

Состоялась очередная сессия Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся. С докладом об итогах работы местной и кооперативной промышленности за истекший год и задачах на 1948 год выступил председатель горплана т. Лысак.

Докладчик подробно рассказал о состоянии дел на предприятиях местной и кооперативной промышленности. Остановившись на деятельности артели «Красный ударник» (председатель т. Тарабыкин), «Красный швейник» (председатель т. Маковский), горпромкомбината (управляющий т. Баранчуков) т. Лысак показал, на сколько упомянутые руководители безинициативны в своих действиях, не ведут борьбы за план, не болеют душой за качество выпускаемых изделий.

Справедливый упрек бросил докладчик и по адресу руководителей горпищекомбината и швейной фабрики № 16.

Швейная фабрика, успешно справившаяся с годовым планом, оказалась недоподготовленной к работе в новых условиях. Там на качество выпускаемой

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Надо извлечь уроки

На днях вернулась из г. Кемерово сборная команда лыжников нашего города, которая отстаивала честь города Тайги в традиционном матче 12 городов Кузбасса.

Характерный пример. Агитатор Горлов из-за недостаточно общего уровня развития раньше без любви и беспристрастно относился к агитационной работе. И его беседы не всегда бывали вполне убедительны для слушателей. Другое дело сейчас, когда он пополнил в процессе работы над собой свои знания. Каждая его беседа вызывает у слушателей живой интерес и, как следствие этого, много вопросов на острые, живо интересующие население вопросы. Теперь перед каждым выходом на участок Горлов является к секретарю партбюро т. Толстик и консультируется по всем вопросам, которые намечает освещать в беседе.

Работу агитаторов контролирует секретарь партбюро т. Толстик. Правда, семинары агитаторов при полном составе не проводятся, делать это не позволяет разездная работа кондукторов. Тем не менее, практикуется другой метод — групповой, в составе 3—4 агитаторов. Этот метод себя оправдывает.

Письма в редакцию

Забытый участок

3 января 1948 года от прибывающего поезда западного направления до сих пор вагоны не оборудованы электролампочками. Проводники возят электропечи с трубами. 10 января вагонное депо выпустило этот вагон из ремонта и в нем не оказалось ни одной печи из тех, которые были сданы. Печь поставили другую, хорошие трубы были заменены старыми. И печь и трубы угрожают пожаром. И если бы пожарная охрана проверила этот вагон, то определенно, запретила бы его путь, с позволения сказать, эту печь.

О качестве хлеба и ассортименте хлебобулочных изделий



Атаманов Николай Николаевич — машинист-инструктор паровозного депо Сталинград I, Герой Социалистического Труда.

За рубежом

Быстро расширяющийся район военных действий в Китае достиг северного побережья нижнего течения реки Янцзы. Народно-освободительная армия ведет бои близ города Люхэ, в 35 километрах севернее китайской столицы Нанкина. Фронт приближается также к городу Хуайнин, который считается «сердцем» северной части провинции Цзянсу.

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРПОТРЕБА